

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Советские патриотки! Вставайте на фронтную вахту в честь 8 Марта!

Приближается день 8-го Марта — международный женский праздник. Этот день советские женщины встречают в бешущем пламени отечественной войны.

Всем сердцем любит советская женщина свое отечество, любит и ценит, потому что оно дало ей и ее детям равноправие, свободную жизнь, счастье. В суровые месяцы отечественной войны, в дни битв с фашистским зверем советская женщина встала во весь рост и показала не только своему народу, а и всему миру свое могущество. Советские женщины, проводив мужей, сыновей, братьев, отцов на передовые позиции, сказали им:

— Идите! Заменяем вас! Сегодня вам по плечу любая мужская профессия.

И заменили. Женщины — коногонь, лесодоставщицы, забойщицы, ткачи, слесари, сварщицы, электромонтеры. В нашем городе сотни женщин овладели «мужскими» профессиями и пришли на производство, где работают, не покладая рук. Всесоюзное социалистическое соревнование выдвинуло десятки и сотни женщин-передовиков, самоотверженных тружениц, без устали работающих на дело обороны.

За время войны на шахту имени С. М. Кирова пришло более 500 женщин. Много женщин работает и на других шахтах. Все они овладели горняцкими профессиями и многие из них показывают образцы стахановской работы. Кто не знает на шахте «7 Ноября» Елизавету Матвееву Терещенко, награжденную медалью «За трудовую доблесть»? Работая заальпинизмом на первом участке, она ежедневно дает в смену полторы нормы.

Десятки домохозяйек на этой шахте привлечены к работе. Организаторами большинства назначенных всегда выступают подруги — Наталья Васильевна Комарова и Анастасия Михайловна Борнилова. Они всегда охотно берутся за любую работу, помогают шахте во всем. Женский актив стал реаль-

ной силой, помогающей шахте выполнять план.

Широко известна в нашем городе бригада Анны Ивановны Стародубцевой. 18 девушек-бетонщиц великокопленно выполняют самые тяжелые бетонные работы. Систематически эта бригада выполняет нормы не ниже чем на 200 проц. На протяжении полутора лет коллектив бригады тов. Стародубцевой держит переходящее красное знамя строительства. Эти девушки вместе с Красной Армией бьют гитлеровских бандастов.

Красная Армия вырвала инициативу из рук врага. Она наносит ему поражения. Но враг еще не добит. Впереди трудные дни. Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин в своем приказе сказал нам, всей стране: «Не увлекаться победой и не кичиться... Закрепить за собой победу... Добить противника». Для женщин горнячек это значит — сегодня, завтра, каждый день мощным потоком улья бить врага до полного его уничтожения. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше боевой продукции.

Осталось пять дней до международного женского праздника — 8 Марта. Советские патриотки готовят его ознаменовать новыми производственными победами. Бригада каменщиц Мария Ивановна Павлюк решила ознаменовать наступающую годовщину Международного женского дня высокопроизводительным трудом и быть активными вкладчицами в Сталинский фонд победы. Коллектив бригады встал на фронтную вахту имени 8-го Марта.

Товарищи горнячки, труженицы города Ленинск-Кузнецкого! Становитесь на фронтную вахту, идите вперед, к новым производственным победам на благо родины, закрепляйте достигнутые успехи!

Будем еще напряженнее работать, чтобы ускорить грядущую победу во имя счастья наших детей, во имя торжества великого дела Ленина — Сталина!

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещают о смерти одного из выдающихся деятелей Советского государства, заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР **Юлдаш Ахунбаева**.
Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) Совет Народных Комиссаров Союза ССР

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти одного из виднейших строителей Советского государства, заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР и председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР **Юлдаш Ахунбаева**.
Президиум Верховного Совета СССР.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера Ильмень и занять силами 16-й немецкой армии район Залучье—Лычково—Демянск и далее на восток до берегов озер Велье и Селигер. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его «Демянской крепостью». Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО фронта под командованием маршала ТИМОШЕНКО перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска прорвали в ряде участков сильно

укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск успешное отступление на запад.

За восемь дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город ДЕМЯНСК и районные центры ЛЫЧКОВО, ЗАЛУЧЬЕ. Очищена от противника территория площадью в 2.350 квадратных километров.

За 8 дней боев наши войска захватили в плен 3.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—78, танков—97, орудий разного калибра—289, пулеметов—711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 1 марта)

На днях войска Северо-Западного фронта перешли в наступление против демянской группы войск противника. За 8 дней боев наши войска освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

28 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4-х артиллерийских батарей и взорван склад боеприпасов противника.

Западнее Ростова-на-Дону части Н-ского соединения овладели многочисленными укреплениями и опорными пунктами немцев. Липь на одном участке советские подразделения разрушили 26 вражеских дзотов и блиндажей, уничтожили 8 орудий и десятки пулеметных точек. Попытка вернуть потерянные позиции, гитлеровцы предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя противник оставил до 200 трупов и 2 подбитых танка.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части отбивали контратаки противника, а частью сил вели разведку боем. Советские танковые и моторизованные подразделения уничтожили до батальона немецкой пехоты, подбили и сожгли 5 танков, 15 автомашин с боеприпасами и 4 автоцистерны с бензином. На другом участке бойцы Н-ской части захватили 2 склада боеприпасов, склад с продовольствием, 5 орудий, 8 мино-

метов, 11 пулеметов и другие трофеи. Взяты пленные.

На Кубани наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части, продвигаясь по колее по в воде, в грязи, овладели сильно укрепленными позициями противника и захватили 7 орудий, 18 пулеметов, 5 минометов, 2 склада с боеприпасами, 40 лошадей и 19 тракторов. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. На другом участке уничтожено 3 немецких танка и 2 бронемашин.

Крупный партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, 20 февраля произвел односторонний налет на несколько железнодорожных станций. Партизаны истребили немецкую охрану и разрушили стандартное оборудование. На одной железнодорожной станции подорвано депо и вспомогательные мастерские, уничтожено 9 паровозов, склады с горючим, продовольствием и лесоматериалами. Выведена из строя электростанция крупного железнодорожного узла. На другой станции партизаны уничтожили гарнизон, 5 автомашин, 2 телефонных

станций, склад с зерном и печенье военной части. В бою с противником советские патриоты уничтожили 80 немецких солдат и офицеров. Захвачено 3 пулемета, 84 винтовки, 3 пистолета, 1.200 патронов, 40 комплектов обмундирования и другое военное имущество и снаряжение. 88 гитлеровцев сдались партизанам в плен.

Перед отступлением из поселка Роганы, Харьковской области, немецко-фашистские мерзавцы расстреляли 16 мирных жителей. Кроме того, фашистские шпалачи повесили 9 советских женщин — Марфу Бредину — мать двух детей, Марию Горгуль — 23 лет, Ольгу Бельцеву — 24 лет и других.

Бельгийские патриоты организовали в районе Шарлеруа крупное немецкого военного эшелона. Разбито свыше 20 вагонов. При катастрофе убито и ранено более 100 гитлеровцев. В Антверпене группа вооруженных бельгийцев проникла в штаб немецкой части, истребила 7 гитлеровцев и захватила секретные документы, взорвала здание.



В колхозе имени XVII съезда ВКП(б) (Котовский район, Горьковская область) при избирательных работах курсы по подготовке и усовершенствованию кадров бригадиров и звеньевых.
НА СНИМКЕ: Агроном колхоза тов. М. А. Слепнев проводит занятия на курсах.

Фото В. Томберга. (ТАСС).

ХРОНИКА

Ввиду перехода на военную работу, тов. Хрулев А. В. освобожден от обязанностей Народного комиссара путей сообщения.

Народным комиссаром путей сообщения назначен товарищ Каганович Л. М.

ПУСТЬ ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ РАСТЕТ НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Лесодоставщица

Когда у Ирины Ивановны Сафроновой, лесодоставщицы 20-го участка шахты имени С. М. Кирова выходной день — забойщики смены начинают беспечно относиться. Как бы перебой с лесом не вышло, говорят они, Сафроновой то ведь нет!

За годы своей работы на шахте тов. Сафронова завоевала уважение горняков. Не имея официально звания бригадира, она, по существу, как бригадир, руководит работой лесодоставщиков. Всегда веселая, не думывающая ни, вместе с тем, напористая и волевая, Ирина Ивановна умеет заставить всех товарищей, работающих рядом с ней, вложить в работу все свои силы. На кого уговором подействует, кому приказ даст, а на кого и прикрикнет. И работа кипит, лес в лаву идет потоком, бесперебойно.

В этой простой, скромной с виду женщине таятся черты энергичного, деятельного организатора. Рядовой лесодоставщицей, она не в силах одеть слова руки и способно озадачить, когда диспетчер даст лес на участок. Настоящее советское отношение к делу, беспечность за судьбу угледобычи заставляют ее энергично вмешиваться в дело.

— Если нет леса, — говорит начальник 20-го участка тов. Симоненко, — Сафронова и меня заручает, и горного мастера затормозит, и от дежурного по шахте ответа потребует.

Помогая руководителям участка, тов. Сафронова звонит к диспетчеру, добывается, требует, настаивает на немедленной посылке леса на участок. А 1 марта утром, после длительных и бесплодных телефонных разговоров, Ирина Ивановна, не выдержав, сама отправилась к диспетчеру — за 3 километра, но лес на участок был доставлен.

Мать двоих детей, тов. Сафронова глубоко поняла, в чем заключается ее долг матери и патриотки. В дни, когда родина, напрягая силы, борется с ненавистными захватчиками, советская женщина Ирина Ивановна Сафронова в передовых рядах бойцов сражается за счастье своих детей.

Е. Ф.

1 МАРТА ЧЕТЫРЕ ШАХТЫ ТРЕСТА ЛЕНИНУГОЛЬ ВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

1. **Шахта Журилка-3** (заведующий шахтой тов. Аржаев, главный инженер тов. Цыганков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Федоренко, пред. ЦК тов. Рукосуева), выдавшая сверх плана 150 тонн угля.

2. **Шахта „Комсомолец“** (заведующий шахтой тов. Тормозов, главный инженер тов. Хорин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Овчаров, пред. ЦК тов. Хмыров), выдавшая сверх плана 114 тонн угля.

3. **Шахта „7 Ноября“** (заведующий шахтой тов. Осокин, главный инженер тов. Быков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, пред. ЦК тов. Зайков), выполнившая суточный план угледобычи.

4. **Шахта „А“** (заведующий шахтой тов. Шарыгин, главный инженер тов. Бондаренко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Антонов, пред. ЦК тов. Гудков), выполнившая суточный план угледобычи.

УДВОИМ УСИЛИЯ, ДОБИВАЯСЬ НОВЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОБЕД

Замечательные вести о победах советских войск вливают в горняков шахты «Пионерка» бодрость, заставляют работать с еще большей энергией. Горняки передовых участков, рунсводимых гг. Редько и Ивлевым, дружной, слаженной работой добились значительных производственных успехов. В авангарде боев за уголь идут такие волевые командиры производства, как горные мастера гг. Королев и Дегтярев, как бригадиры их смен гг. Вятлев и Агеев и коллективы их бригад. Горняки нашей шахты справедливо гордятся именами славных угольщиков — забойщика орденоносца тов. Коротневич, забойщиков гг. Жукова, Донатова, Чагошева, машинистов элентровоза гг. Винокуровой и Деревяннина, конюга Вагина и др. Стахановским трудом,

систематическим перевыполнением норм эти люди / изо дня в день доказывали свою беспредельную преданность родине. В результате, коллектив шахты выполнил месячный план и выдал на гора около 300 тонн сверхпланового угля.

Не снижая темпов, напряженно борясь за еще большее увеличение угледобычи, горняки шахты «Пионерка» всеми силами будут добиваться досрочного выполнения мартовского плана.

Г. БЫСТРОВ — зав. шахтой «Пионерка».

Д. ТОЛСТОБРОВ — главный инженер.

Н. ХАРИТОНОВ — парторг ЦК ВКП(б).

Ф. ОСТАПЕНКО — пред. шахткома.

Все наши силы — на благо родины

Что ты сделал сегодня для фронта? Только этот вопрос служит сейчас мериллом работы каждого предпринятая, каждой шахты и в отдельности каждого горняка.

Деловую, энергичную помощь фронту оказывает коллектив шахты имени Ленина Наркомтоца РСФСР. Горняки шахты досрочно выполнили двухмесячный план и внесли в Сталинский фонд победы сверхплана 286 тонн угля. Официально работали в феврале смены горных мастеров гг. Лазебного и Стадалькина. Месячный план эти смены перевыполнили.

Кто все свои силы отдает фронту, кто в любой день и час помогает Красной Армии в ее великой осво-

бодительной войне, тот достоин звания истинного патриота нашей родины. Такими патриотами являются на нашей шахте забойщики гг. Новойников, внесший в феврале в Сталинский фонд победы 91 тонну высококачественного угля; Шарин, давший сверх месячного плана 73 тонны угля; Тяпкин — 61 тонну и Толстов — 55 тонн угля. Самоотверженно трудятся в дни подготовки к 8 Марта откатчики гг. Новойникова, Ковалева и Мартышкина. Нормы они ежедневно выполняют и перевыполняют.

Т. Новалев — заведующий шахтой имени Ленина.

И. Беззубцев — парторг шахты.

Волох продолжает „хозяйничать“

В начале февраля на третий участок шахты имени Ем. Ярославского перевели горным мастером бывшего начальника первого участка тов. Волох. За несколько месяцев своей работы на шахте Волох заслужил плохую славу болтуна и бездельника. Тов. Храмов, принявший у него участок, нашел лаву искривленной, захлупленной, механизмы в залупленном состоянии.

Базалось, что, получив назначенный горным мастером на передовой участок, где крепко налажена трудовая дисциплина, где люди привыкли честно, добросовестно относиться к делу, Волох изменил свое поведение. Но он с такой же энергией принялся развлекать работу на 3-м участке, как развлекать ее на первом.

Он начал с грубого нарушения желонной системы — сам поднимался раньше времени на гора, жетоны раздавал в кабинете. Появились случаи ухода рабочих раньше срока, работу недоделывали, бросали. Дней 10 назад произошел такой случай: Волох ушел, как это часто бывает, до окончания смены. Установщики без жетонов поднялись на гора. Машинист врубамашинны тов. Лабунец и бурлящие Трефалов,

оставшись в лаве совершенно одни, без надзора, не смогли подрезать 10 метров вверху лавы. Машина оказалась под током. Необходимо было выключить автомат, а у гг. Лабунца и Трефалова лампочки выгорели. Пришлось проделать это в полной темноте, что могло привести к несчастному случаю. И это сошло Волоху с рук, никакого возмещения на него наложено не было.

Когда стало ясно, что Волох развлекать подготовительную смену, его перевели горным мастером в очистную смену. Но и здесь он работает безобразно. 25 февраля оставил лаву незакрепленной, рещтанки заплытовыми. 26 февраля — не подбил завальные стойки, оставил уступ против второго привода.

До каких пор будет позволено Волоху позорить честное имя шахтеров? До каких пор шахтоуправление и партийная организация шахты будут с безмятежным спокойствием взирать, как мешает работе лучшего участка шахты бездельник и дезорганизатор производства?

Е. Куникова.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Социалистическое соревнование передовых участков шахты «А», широко развернувшееся в честь 25-й годовщины Красной Армии, завершилось крупными производственными победами. Первое место на шахте занял участок № 1, руководимый тов. Носовым, добывший сверх февральского плана 559 тонн угля. Горняки участка № 4 (начальник т. Борщичков) внесли в Сталинский фонд победы более 200 тонн черного золота. 140 тонн угля сверх месячного плана дали шахтеры участка № 2, руководимого тов. Юкандыным.

Такими же темпами работали лучшие участки в первый день марта. Шахтеры четвертого участка в этот день добыли сверх плана 43 тонны угля, а горняки участка № 1 перевыполнили суточный план угледобычи на 17 тонн.

Удержать завоеванные позиции, добываясь еще более высоких производственных показателей, досрочно закончить мартовский план угледобычи и выполнить производственную программу первого квартала — дело чести горняков передовых участков шахты «А».



Лучшие формовщицы чугунолитейного цеха Н-ского завода, комсомолки Валя Королева (справа) и Валя Семенова систематически вырывают по 3 нормы.

Фото В. Федосеева. (ТАСС).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ И. М. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

8, среда — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ (билеты продаются)
4, четверг — ОЛЕГКО ДУНДИЧ (билеты продаются)
5, пятница — НАШЕСТВИЕ
6, суббота — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ
7, воскресенье — утро — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ, вечер — ОЛЕГКО ДУНДИЧ
9, вторник, 10, среда — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ
11, четверг — НАШЕСТВИЕ
12, пятница — СЕМЬЯ МЕРЛЬЕ
13, суббота — ОЛЕГКО ДУНДИЧ
14, воскресенье — утро — ОЛЕГКО ДУНДИЧ, вечер — НАШЕСТВИЕ
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., дневных — в 12 ч.
Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

Доводится до сведения всех организаций города, что с 3 марта 1943 года типография «Ленинского шахтера» производит прием и выдачу заказов с 2-х до 5 часов дня. Дирекция.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ 8-й АРМИИ

ТРИПОЛИ, 1 марта. (след корр. ТАСС). Передовые части английской 8-й армии, овладев укрепленными пунктами Бен-Гардан, Меденина и Фум-Татауин, подошли к линии боевого охранения противника, который создал несколько узлов сопротивления. Существенное значение имеет захват англичанами высоты Матамер в 9 километрах юго-западнее Меденина. С этой высоты местность просматривается справа до побережья и в глубину до Габеса. Происходит сосредоточение главных сил английской 8-й армии, боеприпасов и продовольствия. Воздушные силы союзников активно помогают 8-й армии. Так, в ночь на 26 февраля позиции противника подвергались бомбежке через каждые 7 минут.

Обращает на себя внимание слабая активность авиации противника, которая за последние две недели почти не совершала налетов на коммуникации и боевые порядки 8-й армии. Английские транспорты доходят до Мальты и Триполи почти без потерь. Недавно большой караван в составе 15 судов прошел из Александрии на Мальту и в Триполи, не встретив ни одного самолета противника. Английские летчики заявляют, что во время ночных налетов на Сицилию, самолеты противника совсем не поднимались в воздух.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). В командование штаба союзных сил в Северной Африке говорится, что войска союзников отразили атаку противника на широком фронте в Северном Тунисе. В районе Кассерина противник продолжает отступать. В районе к югу от Сивилии 26 февраля авиацией союзников потоплено одно неприятельское судно и три судна подожжены.

По сообщению марокканского радио, части французских войск под командованием генерала Жиро продвинулись на 25 километров в секторе Сбиты (в 30 километрах к северо-востоку от Кассерина).

ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТОВ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ДЮНКЕРК, БРЕСТ И ШЕРБУР

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что во вчерашних налетах на Дюнкерк, Брест и Шербур участвовало свыше 1000 английских истребителей и истребителей бомбардировщиков. «Спитфайры» оказывали сильную поддержку «Летающим крепостям» и «Либерейторам», подвергшим бомбардировке доки в Бресте. Истребители-бомбардировщики «Уирлвинд» в сопровождении большого числа истребителей совершили вчера второй дневной налет на германский аэродром в Шербуре.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

С 1 марта газета «Ленинский шахтер» выходит 5 раз в неделю.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАЕВ.

К сведению рабочих и служащих шахты «Комсомолец» по 3 марта 1943 г. плат м.с.с. вручение на руки подпочинком военного Госплана выпуска 1942 г.
3 марта 1943 г. невиданный Госплан в срок по какой-либо причине подпочинку будет сдан в госучреждение.
Спешите получить!

ТРЕБУЮТСЯ:

Электромонтеры всех разрядов, принимаются ученики для работы в отделе Образцового Литейного цеха № 24. Сальэлектро Горпромкомбинату требуются рабочие следующие квалификации:

Кузнецы, молотобойцы, столяры, бондари, пимокаты, портные, сапожники, токарки по дереву и металлу, шесточники и гребеночники, чернорабочие.

Начальник подобного хозяйства и сторожа. Обращаться в правление цеха «Швейпром», Партизанская ул., № 89.
Требуется оронко секретарь-кассир. Обращаться в горхоззавод, в часы закладки. Апрельская улица, № 30.

Швей на ремонтные работы, вязальщицы, приделщицы (на дому), пимокаты, сапожники, портные, пивимокеры, столяры, токарщики, плотники, бондари и ученики во все цеха мастеров цеха ордена Ленина цеха, Лавро: Базарная площадь, № 8, контора ордена. Телефон — хозяйств. часть ордена, 2 звонка.